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经济与管理学院

经济与管理学院以现代产业与地方经济发展需求为导向，办学理念先进，专业结构优化，师资力量雄厚，硬件设施齐全，政产学研协同创新，致力于培养“厚基础、宽口径、强实践、重创新”的高级应用技术型人才。

金融科技 

全国新型专业、金融复合型紧缺人才培养高地、浙江省唯一一所公办院校开设专业

本专业旨在培养有理想抱负、有社会责任感、德智体美劳全面发展，具有现代金融素质、人文素养，具有较强创新精神和实践创业能力，具有扎实的经济学、金融学、计算机科学的理论基础，系统掌握金融产品设计与运营、金融大数据技术、人工智能等基础理论和专业知识，能在区块链、投资理财、财务管理以及金融智能自动化办公等领域从事金融产品设计、量化投资分析、金融风险控制、财务管理和运营管理等工作的复合应用型金融科技人才。本专业共有15位专任教师，其中副教授以上教师10位，博士3位，双师型教师5位。

工商管理（创业教育管理）

未来职业经理人、创业精英和企业传承人的孵化园

本专业在“大众创业，万众创新”的时代背景下应运而生，是响应国家鼓励大学生创新创业号召的“排头兵”。以“懂管理、善经营、重实践、敢创业”为培养原则, 依托学院作为浙江省示范性创业学院的平台，深化校企合作，专业培养与创新创业教育、学科竞赛相融合，综合提升学生的管理决策能力、创新创业意识及行业实践技能。本专业以培养社会亟需的“多维复合型创新创业人才”为目标，为大学生创新创业提供充分支持与保障，逐步形成鲜明特色和显著优势。本专业共有18位专任教师，其中副教授以上教师8位，博士6位，双师型教师10位。

财务管理 

财务、金融、会计、税务、审计等人才培养的摇篮

温理工首批重点建设应用技术型专业

本专业以“人文素养+专业技能+人工智能”为核心理念，旨在培养熟悉财务管理及相关会计、金融、法律、人工智能等方面的知识，具备财务报表分析能力、财务可行性评价能力、资金预测能力、财务预算能力、税务筹划能力、会计信息系统应用能力、财务数据挖掘与利用机器辅助决策能力，掌握人工智能背景下突出的财富管理专业技能，能够胜任新时代财务管理及相关工作的应用型和创新型的高级专业人才。本专业共有16位专任教师，其中，副教授以上教师9位，博士2位，双师型教师9位。

国际经济与贸易 

外贸精英人才培养基地、省级一流专业、省级新兴特色专业

本专业旨在培养熟悉国际贸易规则惯例、对外经贸法律法规与政策,系统掌握专业基础理论和专业实践技能,能够从事国际经济与贸易管理和业务工作,综合素质高、创新创业能力强的应用型高级国际经贸人才。随着互联网、大数据、云计算、人工智能等信息技术的迅猛发展，传统产业链正在全面实现数字化，跨境电子商务发展飞速、数字贸易应运而生。为适应时代发展和经济建设需要，本专业设立数字贸易与跨境电子商务方向。本专业共有18位专任教师，其中，副教授以上教师10位，博士6位，双师型教师7位，有海外留学背景的教师5位。

文学与传媒学院

文学与传媒学院拥有汉语言文学、广告学两个本科专业，现有在校生1200余人。学院师资强大，结构合理。教师教学经验丰富、科研能力强、富有创新意识。现有在编在岗教师30多人，其中高级职称10人，硕士学位以上22人。11人获得过温州大学教坛新秀、瓯江学院教学名师奖。聘请温州大学高级职称教师授课，聘请行业导师指导学生实践实训。 

学院锐意改革，开拓创新。努力培养具备良好综合素质、深厚文学底蕴、多元知识结构、较强语言能力、敢于创新的应用型高级人才为目标，坚持思想教育与学风教育相结合，秉承学院锻造品牌、提升品位、追求品质的精神，积极探索创新创业的发展道路。

汉语言文学
网络作家、中小学教师、职业媒体人培养的摇篮
    本着应用型人才的培养方向和文学与传媒学院的学科优势，着眼于传统中文与现代应用的结合。培养具有扎实的人文基础和文化底蕴，系统掌握汉语言文学基本知识，具有较强的口语表达、书面写作以及人际沟通能力，具备现代政务和商务办公的基本技能以及文化创意能力，具有对汉语教学和跨文化传播能力的高级应用型、复合型、创新型人才。

   本专业市场需求旺盛，具有较为广阔的就业前景。随着国家振兴文化产业与温州市创建文化创意产业政策的实施，人才更是供不应求。毕业生在各级新闻单位、政府企事业单位、涉外企业、文化创意行业从事编辑、文化宣传、高级文员、项目规划与管理工作，对汉语教学及其它跨文化传播工作。近年来出国深造及考研率逐年攀升，多名学生以优秀的成绩被英国、澳大、香港、浙江省内大学等国内外高校录取为研究生。多年就业率均在95%以上，具有良好的社会声誉。
广告学    

广告不止于广告
本专业的课程体系与时代接轨，囊括了广告学概论、广告创意学、广告策划与策略、广告文案写作、广告摄影、 广告摄像、影视广告制作、广告图文设计等基础课程，同时亦包括了新媒体传播、多媒体3D设计等新型课程，重基础的同时培养学生的策略性思维与创新、科学的分析能力。学生毕业后的择业与就业面非常广泛，毕业生中不仅有加入国际4A广告公司的，出国留学深造的，亦有自主创业的，一直在业界具有良好的口碑与声誉。

法学与思政学院

法学与思政学院下设法学系和思政部。法学系始建于2003年，经过近20年的建设，已发展成为浙南地区重要的应用型法律人才培养基地，为各级法院、检察院、政府相关部门、律师所、企事业单位等单位培养了大量高质量法律人才，在实践教学和法律职业技能培训方面形成了自己的“品牌”特色。

法学

未来法治精英的“黄埔军校”    
法学专业拥有一支理论与实践、校内与校外的“双师型”特色鲜明的高素质师资队伍。实践性教学是“品牌”特色，与省内各级法院、检察院、律师所等50余家单位建立了实践基地，在模拟审判、法律诊所、“法律移动超市”、公司法务等方面夯实应用能力。历年初次就业率达93％以上，司法考试初次通过率最高达43％。高校就业质量追踪调查系统反馈用人单位对毕业生的好评率达98．6％，为行政事业机关、法院、检察院、律师所、公司等单位培养了高质量人才。

数学与信息工程学院

学院建有温州市信息安全服务平台、温州市波普大数据研究院两个市级科研机构以及数据挖掘和数学建模研究所、大数据及机器学习研究所、温州社会计算及发展研究中心三个校级研究平台。现有教职工近80人，其中专任教师60余人，副教授及以上职称30余人，博士近20人，曾获得省级优秀教师，省级教坛新秀，市级优秀教师，市级优秀辅导员，市级551人才，校级教学名师、教坛新秀等20余人次。科研业绩斐然，近五年来，主持国家级、省部级课题20余项，发表一级及以上论文50余篇，授权国家发明专利50余项。学科竞赛方面成绩突出，学生作品曾获美国大学生数学建模竞赛特等奖提名奖(Finalist), 全国大学生数学建模竞赛一等奖、浙江省电子商务竞赛一等奖、浙江省统计调查大赛一等奖、程序设计大赛二等奖等奖项，近五年，学科竞赛获得各类国家级、省级以上奖项120余项。

计算机科学与技术  

打造IT行业精英  省级新兴特色专业

薪资水平较高的专业（优秀毕业生起薪过万）；市场需求较大的专业（人才缺口千万）；就业范围较广的专业（计算机应用无处不在、无所不至）；就业环境较好的专业（都市高级白领&企、事业重要岗位）；本专业系浙江省一流专业、浙江省特色专业；拥有一流的师资力量（绝大多教师拥有硕、博士学位）；拥有新颖的培养模式，坚定走产学融合、校企联合之路，构建“通识教育平台、学科基础平台、专业基础平台、模块方向平台”四位一体、分层分类的应用技术型人才培养新模式。

数学与应用数学专业

人类灵魂工程师的摇篮   国内外竞赛佼佼者的孕育地

数学与应用数学专业所培养的人才要求专业岗位上手快，实践动手能力强，能解决一线岗位的实际问题，可以迅速得到用人单位（如：公办或私立中小学）的认可。可用“打好基础、学有专长、侧重应用、贴近岗位”十六个字概括。专业基础课注重打好基础，专业核心课递进式强化学生专长，实验项目贴近实际以做带教，学科竞赛平台给大部分同学提供展露拳脚的机会，学生参加美国和全国建模竞赛，统计调查大赛，成绩斐然，获奖率在全省名列前茅。致力于培养学生在“数学教育”、“金融数学”或“数据统计”三个方向的专业知识和能力，给教育机构、金融部门、企业数据分析部门输送大量优秀人才，就业率高，薪金逐年递增。

应用统计学

人工智能时代的数据分析师

应用统计学专业培养具有良好的数学与经济学素养，掌握统计学的基本理论和方法，能熟练地运用计算机分析数据，能在企业、事业单位和经济、管理部门从事统计调查、统计信息管理、数量分析等开发、应用和管理工作，或在科研、教育部门从事研究和教学工作的专才。文本规范书写，办公软件的熟练应用和数学和统计软件包的使用，一直贯彻在教学过程中，并通过各级别的竞赛加强。本专业学生综合能力强，在国内外竞赛中成绩尤为突出，竞赛成绩在同类院中名列前茅。统计学专业毕业生主要到政府统计部门、经济管理部门，银行、证券公司、保险公司等金融机构以及信息咨询公司等单位从事统计工作，到大型企业部门从事数据分析工作，到中小学从事教育工作。

电子商务

带你走进备受青睐的“朝阳产业”

电子商务专业目前是我校就业形势最好、应用面最广的专业之一。本专业主要学习管理学、信息技术、大数据分析方法与应用、电子商务原理等方面的基本知识与技术，受到电子商务运营管理、互联网商业模式与产品设计、移动应用开发、网络营销策划等方面的基本训练，能够从事网络营销、网店运营与管理、商业智能、数据统计与分析、大数据应用、电子商务项目管理等工作。本专业师资力量雄厚，实验设备齐全，拥有电子商务基础、网络营销、跨境电子商务、新媒体、移动应用开发、VR等实验平台，能够满足电子商务专业的各种实验需要。本专业系温州市数字经济特色专业，也是温州地区唯一的本科电子商务专业。

数据科学与大数据技术

智能时代数据赢天下 孕育大数据工程师的摇篮

数据科学与大数据技术专业是培养具有良好的统计学、数学与计算机科学素养，掌握统计学、数学与自然科学基础知识以及数据科学相关的基本理论、基本知识、基本技能和基本方法，具备计算思维能力和运用大数据技术为行业提供解决方案、实现基于对大数据进行数据挖掘与分析、数据管理、数据治理和可视化的能力，能够具备在医疗、教育、传媒等行业从事大数据系统分析、大数据应用系统开发、大数据软件设计与研发、大数据运营与管理和大数据治理等相关的知识复合化、能力集约化、思维数据化的创新型大数据工程技术人才。

机械与电子工程学院

坚持“学以致用，求实创新”的理念，紧密结合地方经济发展需求，追求卓越，培养社会需求高端应用型人才。拥有一支创新能力强、富有责任心和科研能力强的教师队伍。学院现有机械工程、电子信息工程、安全工程专业、车辆工程、物联网工程和机器人工程等专业。

机械工程

智能制造精英的摇篮  省级新兴特色专业

浙江省新兴特色专业，也是智能制造最急需与紧俏的专业。师资力量雄厚，博士及副教授、教授占60%。产教融合深入，打造15个实践教育基地，1个“省级大学生校外实践教育基地”，1个产教学院。毕业生就业率和考研上线率高。本专业培养智能制造领域未来卓越工程师，学生毕业后可从事智能产品的设计、制造、检测及维护管理工作。

电子信息工程

未来新技术精英  学校重点专业

电子技术实现了“顺风耳”和“千里眼”；微处理器，突破大脑极限；传感器，拓展感觉能力；通信技术，实现远程连接。电子信息奇光异彩。重点专业，强大师资与先进硬件配备，满足学生个性化发展及创新需求。与知名企业和政府部门联合，保障毕业生就业于管理、研发和运营等各领域，就业率、薪金逐年高位攀升。

安全工程

城市安全的守护者  政校合作办学

温州市唯一的安全工程本科专业，全省仅8所本科院校开办该专业。针对安全工程新兴交叉学科的特点，采用“通用安全技术+安全管理与法规+典型行业安全技术”的培养方式，形成复合型、多样性、实践性、创新性的人才培养模式。以人为本的国家安全发展观引导下，城市的建设和管理、外企、国有企业、政府部门（管行业必须管安全）、安全咨询机构等均需大量安全工程专业人才，每年毕业生都被提前预定，历年就业率100%，目前毕业生有金榜题名考上公务员和研究生，有到上市公司和国企，有到咨询、设计单位，也有创办安全工作室……专业对口的资格证书有注册安全工程师、注册消防工程师、注册安全评价师、安全培训师等。

物联网工程

信息产业发展的新动力，国家重点发展战略工程

物联网工程专业的前景广阔，在工业互联网和5G通信的推动下，未来物联网领域会逐渐释放出大量的创新、创业机会。无处不在的末端设备和设施，包括具备“内在智能”的传感器、移动终端、工业系统、楼控系统、家庭智能设施、视频监控系统等，通过各种无线和有线的通讯网络实现互联互通、以及基于云计算的营运模式，实现对“万物”管理的一体化。学生在毕业后，可选择政府管理部门、科学研究机构、或是一些产品制造生产等企业工作。

机器人工程

触摸智能，互动未来，助力智能制造与智慧生活

属于国家新兴产业，是顺应国家智能制造发展战略和机器人科技发展趋势而设立的新兴专业。专业主要学习工业机器人编程技术、智能制造与机器人系统集成、机器人操作系统应用基础等方面的基本知识与技术。专业是未来的行业爆发点，就业前景非常好。学生毕业后，能够从事机器人设计、装调、改造、应用及运行管理等技术或管理岗位工作，也可在高校或科研机构从事科研和教学工作。

车辆工程

   汽车行业四个现代化（电动化、智能化、网联化、共享化）的未来精英

本专业培养在车辆工程领域具有系统扎实的理论功底和利用前沿专业技术知识开展应用的高级复合型人才。师资力量雄厚，实习实训设备齐全，研究特色聚焦在新能源汽车技术和自动驾驶领域。培养学生具备较强的现代汽车设计与制造、应用研究与技术开发、产品管理和技术服务等方面专业技术能力，拓展学生的国际视野、培养学生的创新精神和创业素养。

毕业生适合在科研院所、企业、高新技术公司从事各种车辆的研究、设计、制造、检测、实验、开发、应用等工作以及能从事车辆管理、经营销售的高级工程技术人才。

建筑与土木工程学院
学院现有土木工程和建筑学两个专业，在编在岗教师50余人，这是一支职称、学源、学历、学科专业分布合理，有较高教学和学术水平的双师型教师队伍。学院下设实验教学中心1个，面积达10000余平米，设备总值达1500余万元，下设3个专业实验室，19个实验分室，形成了涵盖工程设计、项目施工、咨询管理、智能建造、建筑技术等工程建设全过程的实验教学平台和多层次的工程实践能力与创新能力培养实验教学体系。

学院以人才培养为核心要务，以培养高素质应用型人才为目标，在省内率先实施“工程学科与人文学科相结合”和“产学研结合”的应用型创新人才培养模式。学院毕业生主要分布在各大中型设计、施工、监理和咨询等企业单位及当地住建局、公路管理局等政府机关、事业单位。近三年，共有60多位毕业生考入西安建筑科技大学、南京航空航天大学、澳大利亚悉尼大学等国内外高校继续攻读硕士、博士学位。学院学生竞赛成果丰富，多人获得国家、省级大学生科技创新项目，多人在全国、省级大学生结构设计竞赛、全国高校BIM应用技能大赛、浙江省大学生乡村振兴创意大赛等赛事中荣获一、二等奖。
土木工程
未来工程界精英 省级一流专业 省级新兴特色专业

本专业紧贴工程行业发展方向和国家、地方经济发展需求，构建完整的理论和实践教学体系，培养能适应建设和经济发展的需要，具有扎实的基础理论、宽广的专业知识和较强的实践能力和创新能力，获得注册工程师的基本训练，能胜任房屋建筑、道路、桥梁、岩土与地下工程等各类土木工程项目的设计、施工、管理、研究、投资与开发等工作，具有较强的工程素质、创新意识、实践能力、可持续发展潜力和一定国际视野能面向未来的高级应用型人才。
 
建筑学
未来建筑界精英  学院特色重点专业  院立应用技术专业

本专业立足于国家及地方建设行业发展的实际需求，采用专业基础知识、专业理论与实践运用能力紧密结合的教学模式，构建以职业建筑师教育为基础，以建筑设计与建筑技术相关理论知识和实践能力为主体，以规划设计、城市设计和环境设计为外延,结合乡村振兴、智能建造的完整理论知识与技能体系，培养具备项目前期策划、建筑方案与建筑施工图设计、建筑施工现场服务等能力，能从事设计、研究、策划、管理等相关工作，具有较强社会适应性的高级建筑工程技术人才。

设计艺术学院

设计艺术学院设有视觉传达设计、环境设计、产品设计、音乐表演四个专业，其中环境设计分为室内设计与陈设设计两个专业方向。学院现有在校生869名，学院教学用房13500余平方米，设有天光画室、标准教室、专业机房；实训中心用房5000余平方米，设有模型成型实训室、摄影实训室、装饰材料喷印实训室、产品自动成型实训室、照明与渲染实训室等17个实训室，2019年获浙江省重点建设实验教学示范中心立项。

学院注重培养学生的设计应用能力，教学过程贯穿“理论教学—案例分析—项目实训—作品展示”的教学模式，坚持以赛促学、校企合作等实际项目训练，切实提高学生的实践动手能力。

依托“百工之乡”美誉的温州地区丰富的非物质文化遗产资源，学院积极推进“瓯文化”建设，成立了“温州大学瓯江学院温州漆器研究所”、“温州大学瓯江学院瓯窑研究所”，对民间工艺予以传承并加以创新，基于“民间性”与“创新性”、“传统”与“现代”融合的专业办学理念，进一步深化课程体系改革，打造一体化的传统工艺展示平台、将传统工艺和创新产品与设计专业实现有机的融合，走进社会生活，走进现代设计。

环境设计

现代时尚空间艺术  温州市重点专业

环境设计分两个专业方向（室内设计、陈设设计），主要培养具有建筑室内外空间设计、室内外装饰设计能力的应用技术型专业人才。结合企业采用工作组模式、案例设计教学等教学模式提高学生对专业理论知识的直观理解，依托先进的实训设备重点培养学生的空间3D创意设计能力与装饰造作能力，组织学生参与全国各类专业竞赛提高学生的专业竞争力。

产品设计

艺术创新与工程学科相结合的交叉学科

本专业注重培养设计人才的设计实务能力，定期组织学生参加国内外专业设计竞赛，与具有自主品牌的海内外企业及产品设计公司建立合作关系，创造良好的设计实习条件。学院拥有模型成型实训室、产品自动成型实训室、手工艺实训室、木工实训室、多媒体机房等完善的实验教学设施。培养学生具备丰富的文化底蕴和较强的动手能力，既有坚实的工程科学技术基础，又有较强的艺术创新能力，适应当前工业产品设计的新潮流。

视觉传达设计

综合媒体视觉创意发源地
本专业旨培养具有创新意识、扎实系统的视觉传达设计专业理论，具备良好艺术修养，适应新媒体环境需求，掌握广告设计、品牌设计、包装设计，插画设计、交互设计、影像设计、动画设计、新媒体设计等专业技能，能够从事涉及计算机与设计艺术相结合的视觉传达设计、数字媒体设计、动画设计、影视包装设计等领域的专业人才。在专业方向上侧重视觉传达与数字媒体的结合，强调视觉语言跨媒介综合表现能力，为广告设计机构，互联网行业，影视传媒公司文化艺术单位，新兴媒体行业，企事业策划宣传部门等输送新时代具有创新能力的应用技术型优秀人才。

国际教育与合作学院

国际教育与合作学院由外语系、大学外语部和国际交流与合作中心组成。目前学院在校生733人，开设了全日制英语本科专业，包括商务英语、教育和翻译三个方向。全院现有在编在岗教师57人，其中教授3人，副教授8人，外教3人，95%以上教师拥有博士或硕士学位。教师中有海外学习和访学经历的占80%。学院加强与海内外高校的交流与合作，目前已与美国、英国、法国、澳大利亚、韩国等国家的多所高校建立了合作关系，出国交流项目多达20余项。

英语

——为你走向世界的梦想插上翅膀
英语专业是学校的老牌专业，积累了20余年的办学经验，师资力量雄厚，教学经验丰富，教学设备先进。本专业注重夯实学生的专业基础，提升学生的实践能力，与温州市商务发展促进中心、温州外贸协会、温州阿里巴巴协同创新中心、鹿城区跨境电商产业园、温州白鹿外国语学校等企事业单位和行业协会长期合作，联合培养“精英语、重实操、懂业务、会管理”的高素质应用型人才。本专业毕业生每年就业率保持在98%以上，可到外贸公司、政府外事部门、海关、船运公司、货代公司、国际会展中心以及金融公司等，从事进出口贸易业务、物流、翻译、外事接待、导游、商务文秘等工作，也可在中小学、培训机构从事英语教学工作。每年均有一定数量毕业生考取研究生或出国深造，如英国伦敦大学学院、英国爱丁堡大学、美国普渡大学、上海外国语大学、厦门大学、四川外国语大学等。

